

# EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XIX.—Núm. 5.606

Palma de Mallorca.—Sábado 8 de Julio de 1939. Año de la Victoria

MUSSOLINI

Precio: 15 céntimos

3 MINUTOS DE RELIGIÓN

## Rey y centro de todos los corazones

Jesús dijo que, cuando fuese levantado en alto, lo había de traer todo hacia sí, se había de convertir en el centro de atracción de todo el mundo.

No podía darse cosa más contradictoria en apariencia. El ser levantado en alto, de que nos habla, era el ser alzado en la cruz a la vista de todos, como facineroso y maldito. Nada más a propósito para excitar en todo el mundo el desprecio, la aversión y la repulsión violenta. Y, sin embargo, predice todo lo contrario. Y la predicción se está cumpliendo a la vista de todo orbe.

¡Felices de aquellos que le miran como a su centro de atracción!

1.—El reinado de Cristo es *suavísimo*, porque es reinado de amor. Todos los hombres son súbditos de Cristo, y en serlo les va la eterna felicidad. Pero el que quiere sustraerse a su imperio, no será obligado a la fuerza: él cargará con la responsabilidad de las consecuencias, Cristo no admite en su reino, sino voluntarios. Los demás no son dignos de EL.

2.—Su reinado es el más eficaz. Por la misma razón, precisamente. Porque es reinado de amor, y el amor rinde el corazón. Rendida esta fortaleza, todas las demás facultades quedan sometidas.

3.—Su reinado es universal, solo por el derecho, que un día se ha de vindicar aún respecto a los rebeldes, sino en hecho de que EL reina *individualmente* en todos y en cada uno de sus súbditos buenos, comunicándoles también individualmente su propia vida. No es un reinado restringido a pocos, anónimo para la mayoría, sino un reinado que numéricamente se extiende a cada uno y a todos, porque es el Buen Pastor, que reconoce particularmente a cada una de sus ovejas y las llama por su nombre, y las alimenta con sus Cuerpos y Sangre.

Así es el Corazón de Jesús Rey de todos los Corazones.

Por las mismas razones es también el Centro de ellos.

Aun materialmente, la Humanidad Santísima de Cristo es el centro de toda la creación; es el punto de enlace entre el mundo visible e invisible; es la que enlaza en una adoración infinita la Majestad del Padre con la nada de las criaturas, la que como cabeza de los ángeles y de los hombres da valor a todos nuestros actos de adoración, alabanza y acción de gracias; la que

Todos los afectos de la Humanidad Santísima de Cristo se reflejan en su divino Corazón: el Corazón es el centro de la misma Humanidad de Cristo. Además el corazón representa el amor. El amor del Corazón de Jesús es amor al Padre celestial y amor a los hombres. El amor es el centro moral de la ley divina.

El precepto fundamental de ella dice: «Amarás a tu Señor y tu Dios con todo tu corazón y con toda tu alma, y con todas tus fuerzas». De él dijo Jesús: «Este es el primero y el principal de los mandamientos»; y añadió: «El segundo es semejante a él: y a tu prójimo, como a ti mismo. De estos dos mandamientos penden toda la Ley y los Profetas». Es decir, observados estos dos mandamientos, queda observado cuanto mandó Moisés en su Ley, y cuanto enseñaron los Profetas y todos los enviados de Dios.

¿Qué legislador humano puede exigir el amor? Sería soberanamente ridículo. ¿Qué medios tendría para comprobar si los súbditos le amaban o no le amaban? ¿Qué represalias para castigar a los que interiormente les despreciaban? Sólo el Legislador divino manda el amor, como precepto soberano: amor a EL mismo y amor a los prójimos por causa de EL. Sólo la divinidad puede hablar de esta manera, porque sólo ella ha de juzgar de las conciencias.

A todos los hombres brinda Cristo con su amor, y desea ser correspondido de ellos, para que todos participen de su felicidad, siendo EL el centro de todos los corazones.

FLORENTINO OGARA S. J.

## La visita del Conde Ciano a España

Preparativos en Barcelona

Barcelona.—Como ya se dijo anoche se trabaja con gran actividad para organizar el grandioso recibimiento que Barcelona ha de tributar al Conde Ciano ilustre representante de la Gran Italia.

Para su recibimiento se levantará un gran arco en la plaza donde desembarcará.

También se levantará una tribuna de cinco metros de altura la cual estará rodeada por las banderas de España e Italia.

Toda la ciudad de Barcelona estará engalanada con las banderas de las naciones amigas, de la Falange y diversas colgaduras.

La madera que servirá para adornar la ciudad de Barcelona con el arco y la tribuna ocupa dos vagones grandes y repletos y una gran cantidad de paño también servirá para el adorno de la ciudad.

El Palacio Provincial de Barcelona lucirá sus mejores galas, sus ventanas y balcones lucirán la bandera italiana y española en señal de fiesta.

El patio central estará cubierto de una monumental lámpara de mil bombillas, las paredes de todo el Palacio serán adornadas con tapices y damascos.

En el Palacio de Montjuich se celebrará una fiesta en la que las señoritas y señoras invitadas tendrán que llevar mantón de Manila; en el Ayuntamiento se celebrará una comida y por la noche una gran verbena.

Comentario a la visita

La prensa española comenta la próxima visita a España del Ministro de Asuntos Exteriores de Italia Conde Galeazzo Ciano.

Un periódico escribe: El viaje del Conde Ciano a nuestra Patria y del Ministro señor Serrano Suñer a Italia es expresión viva de un hondo sentimiento de amistad entre los dos pueblos que después de años y años de olvido vuelven a encontrarse en el campo áspero de la gloria en el servicio de la civilización amenazada.

De aquí la importancia y trascendencia de esta amistad y de esta penetración de relaciones diplomáticas italo-españolas, que no es

una amistad superficial basada en los principios de las relaciones entre los diversos pueblos, sino que Italia y España están unidas por lazos de profunda amistad, porque lo han demostrado con la comunidad de ideas y firmeza de voluntad en su servicio; pero también queremos resaltar como un motivo de la máxima penetración y hermandad la convivencia de los dos pueblos frente a las ametralladoras enemigas y de los que cayeron entre gritos de ¡Viva Italia! y que son nuestro depósito a la sombra de nuestra bandera.

Llegada del Vice-Secretario de los fascistas a Barcelona

Barcelona.—Ha llegado ayer tarde procedente de Roma el Vice-Secretario general de los fascios italianos en el extranjero, siendo recibido en el hidró del Ala Litoria por el cónsul de Italia.

Esta personalidad ha venido para entrevistarse con el cónsul de su país en Barcelona y ultimar los detalles relativos a la próxima visita del Conde Ciano.

También se entrevistará con el secretario de los Fascios de dicha ciudad.

El próximo sábado el Vice-Secretario de los fascios italianos en el extranjero marchará a San Sebastián al objeto de conferenciar con el embajador de Italia.

Se entrevistará asimismo con los representantes de las organizaciones fascistas en las diferentes capitales de España.

La ilustre personalidad italiana a regresar a Barcelona para recibir al Conde Ciano.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Rotén, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gilbert, Bartolomé Garau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera; Ramón Plas Castell, Taquígrafo

## Proximamente

Aparición del nuevo diario BALEARES, órgano de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y fruto de la unión de «Falange» y «El Día», que, en sustitución de ellos, será repartido a los suscriptores de ambos.

NUEVA HORA DE ESPAÑA

## El poeta y la guerra

No se equivocó el articulista al augurar, hace dos lustros, para el joven escritor castellano Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña una rápida y triunfal ascensión cimera en el cultivo de la Poesía, pues han bastado contados años para que, efectivamente, el entonces poco menos que incipiente liróforo ofrezca una obra tan personal, madura y ponderada que hace de su autor uno de los más genuinos representantes de la lírica española actual.

Lo que ya advertimos en composiciones sueltas, varias de ellas aún inéditas, allá por cuando finaba el primer tercio del siglo—época tan determinante de la vida española actual—y vimos confirmarse en los dos primeros libros del autor, «Ruta en imagen» y «Romancero carnal», hace convertido en plena sazón estética, de ideas y de factura, a lo largo de los tres años últimos, en que la alquitrada mental de nuestro admirado poeta trabajó acompañada al ritmo emocional y al imperativo del momento que vivía la verdadera España por virtud del fenómeno liberador de la guerra. En su Valladolid natal ha venido Sanz y Ruiz de la Peña cantando con inspiración, fervor y entusiasmo la gesta de la magna Cruzada desde el día mismo en que inició, y puede decirse que ningún aspecto o momento capital de la misma dejó sin despertar en él esa necesidad, inmediatamente traducida en acción creadora, que siente siempre el hombre cuando se halla excepcionalmente unido con uno de los más singulares dones del *quid divinum* y se llama, por ende, poeta.

Y qué papel el de éste en ese avatar patrio, en esa peripeia nacional, ineluctable por lo mismo que en ocasiones necesarias; sublimadora, al ser crisol y piedra de toque de capacidades y temples individuales y colectivos, que se llama guerra! Se apreciará debidamente la contribución exaltadora—y animadora—del poeta a la causa cuyo triunfo siente como algo íntimamente suyo, consustantivo con su arte y su personalidad? Adviértase, ante todo, que ninguna contienda injusta, como ningún bando que no aliene en la lucha la razón o motivo sagrado de su tributo de sangre, despierta en el poeta el canto espontáneo, ardido y desinteresado. Bien patentemente demostró esto con ocasión de la lucha recientemente finada, pues en el campo sarcásticamente llamado «leal», o sea el constituido por la amalgama anarco-soviético-judaizante, apenas si hubo media docena de vates que se prestaran al juego mercenario de pedir a su numen inspiración que nunca les concedería. Así, pues, si se conviene en proclamar que la guerra moderna exige, en esa compleja integración de concausas determinantes de la Victoria, otorgar tanta importancia como a la propia acción mortífera contra el enemigo a aquella emanada de la producción, del avituallamiento, etc., y hasta al estado moral de la población civil o retaguardia comprenderemos la trascendencia del escritor, principalmente si es poeta, que influye tan amplia y decididamente con sus composiciones, cuando son inspiradas y bellas, en la masa de la población, haciendo ver la magnitud y trascendencia de la gesta y decantando los arrestos heroicos de la juventud, lo cual supone tributo que despierta inagotables veneros de valor y de fe. Fe, palabra óptima y mágica que sintetiza lo formidable del impulso del Movimiento Nacional y explica la razón de la Victoria.

Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña nos ofrece cuatro nuevos y magníficos libros de versos: «Romancero de la Reconquista», «Romances de guerra y amor», «Romance de la muerte de Pepe García «El Algabeño» y «Cántico de Buen Amor», todos ellos salidos de las prensas de la Librería Santarón, que es seguramente la casa editorial española de mayor producción—casi toda ella inspirada por el vasto y capital tema de la guerra—durante los tres años últimos. Aunque en ese tiempo ha cultivado con acierto el género biográfico y no ha abandonado su cotidiana brega periodística, es en las obras nombradas donde se ofrece bien patente la vigorosa e inconfundible personalidad del autor, que confirma plenamente el acierto de nuestros augurios pretéritos. De esos libros, los tres primeros son propiamente los atinentes a la guerra, y el cuarto de otros temas líricos. Sinceramente estimamos que la mayor y mejor contribución poética a la guerra, a la nueva Reconquista, es la que ofrece Sanz y Ruiz de la Peña con su producción de referencia, en la que el verbo alcanza cenital culminación de diáfana, de sencillez, de tersura; y lo decimos sin que descozcamos lo producido por numerosos, y algunos de nombre bien ilustre, poetas españoles.

Ni que decir tiene que siendo tan devotos admiradores desde hace tiempo de cuanto escribe, hemos sentido plena y perdurable satisfacción durante días y días con la lectura de esas sus creaciones, viéndonos así compensados del dilatado paréntesis en que, sumidos, por nuestra desgracia, en el infierno del Madrid en guerra, no nos fué dado regalar nuestro espíritu con obras nuevas de este y otros beneméritos escritores nacionales. Es verdaderamente admirable la riqueza descriptiva y emocional de esas composiciones, la belleza de sus imágenes, la soltura verbal, el ritmo acompasado de su metro y la justeza de rima. Con agrado reproduciremos aquí, a disponer de espacio, no pocos fragmentos o pasajes que pueden disputarse de arquetipos de fondo y de forma. Principalmente en los romances, abundan los que el maestro más consagrado del género no podría superar. ¡Qué admirables los que cantan la gesta del Alto del León, los primeros días del levantamiento nacional, la conquista de Málaga, la muerte del castizo torero, la del arriero toresano, y por descontento que también aquellos otros evocadores de la vida del Cid, el epónimo paladín castellano cuyo espíritu redivivo alienta nuestros días Sentemos, concretamente, y para finalizar, la afirmación de que el hoy día mejor cultivador del romance—composición que ahora renace con todo el tradicional esplendor de su belleza, merced al meritisimo afán de poetas como el de que nos ocupamos—es Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña.

ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes)

INGLATERRA FRENA A POLONIA

## El problema de Danzig

Londres.—El primer Ministro británico Mr. Chamberlain hará una declaración en la Cámara de los Comunes el viernes, según anuncian los periódicos londinenses de esta misma mañana.

El *Daily Telegraph* declara que Polonia, siguiendo las instrucciones recibidas de Londres ha abandonado por ahora toda idea de enviar una nota al Senado de la Ciudad libre protestando contra las violaciones del Estatuto de Danzig.

El periódico añade que la Gran Bretaña le ha dado estas instrucciones para evitar que se hagan más tirantes las relaciones entre Polonia y Alemania a causa de una rápida acción.

## Consejo de Ministros

Reorganización del Patronato Antituberculoso.—Sobretasa postal

Burgos.—A la terminación del Consejo de Ministros celebrado hoy bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, el Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer facilitó la siguiente referencia verbal:

En el Consejo de Ministros que se ha celebrado en la tarde de hoy ha sido aprobado el reglamento del Instituto Nacional de Crédito para la reconstrucción de España. También se ha aprobado la ley de bases para la reorganización del Patronato Nacional Antituberculoso.

Un decreto del ministerio de la Gobernación sobre coordinación de los servicios de identificación del personal por las Diputaciones provinciales y otros del de Hacienda autorizando una sobre tasa postal durante los días 15 al 23 del presente mes para sufragar los gastos de la concentración de Medina del Campo.

Finalmente se aprobaron distintos expedientes de concesión de créditos y la cesión al Estado del edificio donde está instalado el dispensario antituberculoso de San Sebastián.

LLEGO AL SANTUARIO

## La Virgen de Covadonga

Entusiasmo y emoción.—Más de 35 mil peregrinos la aclaman

Oviedo.—Con motivo de la llegada de la Virgen, grandes peregrinaciones de autobuses y a pié han llegado a Covadonga siendo recibidas por el Cabildo de Covadonga, autoridades y jerarquías del Movimiento. La sagrada imagen fué colocada en el altar mayor para que la pudiese adorar la multitud.

El momento fué de una extraordinaria emoción y los aplausos a la santina se sucedieron sin interrupción.

Más de 35.000 peregrinos saludaban a la santina agitando sus pañuelos. Muchos peregrinos habían hecho el viaje a pié y buen número de mujeres venían descalzas.

A las dos de la tarde se celebró una función en el templo con solemne Te-deum, exposición, rosario y sermón a cargo del canónigo cronista.

A las ocho de la noche hubo un solemne Via-crucis y a las 10:30 emocionante procesión con antorchas organizada por el canónigo penitenciario.

Como final se cantó el himno a la Virgen, bien entrada la noche.

## Noticias generales

Los subsidios familiares

Madrid.—El Ministro de Organización y Acción Sindical ha dicho hoy que en el mes de Julio funcionará en toda España el régimen del Subsidio Familiar.

Construcción del ferrocarril Madrid-Burgos

Burgos.—El Alcalde de esta ciudad en la sesión de la Comisión municipal dió a conocer a los concejales que habían comenzado las obras del ferrocarril Madrid-Burgos, las cuales han proseguido con gran rapidez dando con ello ocupación a muchos obreros.

En la misma sesión se dió cuenta de que el Ayuntamiento del pueblo de Cogollos había tomado el acuerdo de pedir al Gobierno se ponga en explotación el trozo del ferrocarril Madrid-Burgos entre esta capital y Aranda.

Mercedes Sanz Bachiller en Barcelona

Barcelona.—Ayer tarde llegó en un hidro-avión del «Ala Littoria» a Barcelona la Consejera Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Mercedes Sanz Bachiller, después de asistir a la gran Exposición Internacional de obras sociales de Bukarest.

El Nuncio Apostólico visita al Cardenal Gomá

Toledo.—El Dr. Gomá, Primado de España, ha sido visitado esta tarde por el Nuncio Apostólico de S. S. Monseñor Micognani, en el Palacio Arzobispal, donde celebraron una entrevista que duró tres horas aproximadamente desde las 5 a las 8 de la noche.

Terminada esta el Nuncio de S. S. regresó a Madrid.

## ACOTACIONES

LA ESPADA DE LA VICTORIA.—He aquí un homenaje de carácter nacional que resume y concreta, de manera insuperable, el significado de la gesta gloriosa del Generalísimo.

No hay para que hablar de la justicia de esa entusiástica ofrenda de España al gran Capitán, que, día tras día, ha conducido a los ejércitos hasta la total y definitiva victoria, que tantas voluntades se esforzaron en impedir, al principio, y en mediatizar, luego, cuando era evidente que la guerra no podía tener, como no tuvo, otra solución que aquella.

Ahora, cuando ya la distancia cronológica permite un examen más justo de los acontecimientos que hemos vivido, con emoción angustia, los españoles; ahora, cuando ya los árboles no estorban la visión del bosque, es de una fuerza insuperable la evocación de la obra magnífica e insuperable del Generalísimo.

Que no es solamente—y ya sería mucho—la obra de un gran General, sino que es también la obra de un genial organizador; que no es la obra de un conductor de ejércitos, que atiende únicamente a derrotar y deshacer al adversario, sino que la realiza, procurando, en primer término, ahorrar la sangre y las vidas de los españoles, que son necesarias, en otro terreno que el del combate, para la vida y crecimiento de la Patria.

A este respecto una antología de los comentarios y de las decisiones del Generalísimo—algunos casos han sido divulgados—demostraría que su concepto de la guerra tiene tanto de estrategia y de concepción táctica como de paternal y de cuidadoso.

Si Llautey dijo un día que Franco y Graziani eran los dos mejores generales de nuestra época, los hechos han demostrado que la predicción era exacta.

Si recordamos, además, la escasez, la carencia casi, de medios con que contaba el Generalísimo cuando la voz del deber y el llamamiento de la Patria le llevó, desde el lejano archipiélago canario, al aeródromo tetuani, y desde allí inició la campaña de recobramiento de España, aquella veneración que tienen los españoles para el Vencedor se afina y polariza hacia el que, de la cantera de un pueblo que había perdido la fe en sí mismo, creó esa formidable máquina bélica, que el Mundo ha visto desfilar en Barcelona y en Valencia y en Madrid.

Concreción y resultancia de esas adhesión insobornable de los españoles a Franco es esa Espada de la Victoria, que la Nación, agradecida y tremante de entusiasmo, le ofrendará, en la fecha augusta que conmemora la incorporación de un Nuevo Mundo al sol de España.

Ese trofeo dirá, en su día, a las generaciones futuras, cuando fulja en un Museo, que si hubo un Capitán que encadenó la Victoria a su carro, hubo también un pueblo que supo demostrar a su Salvador que su labor magnífica había tenido el eco debido en el corazón del país, rendido y subyugado por los altos méritos del Triunfador.—R.

El Alcalde de Orán a Sevilla

Sevilla.—Ha llegado a esta ciudad el alcalde de Orán y gran amigo de España a quien acompañan otros alcaldes de la zona francesa.

DICE «DRILY EXPRESS»

## Eden, no, no, no, mil veces no

Londres.—El *Daily Express*, hablando de la propaganda y de los rumores que han corrido últimamente en Londres tratando de una próxima entrada de Mr. Eden en el gabinete, ataca fuertemente al ex-ministro de Negocios Extranjeros, diciendo que su política exterior llevó a Inglaterra y a Italia al borde de la guerra.

El periódico ataca a Eden por todos los descalabros que Inglaterra ha sufrido como resultado de la política de sanciones.

Preguntando si Eden formará o no parte del gabinete actual, *Daily Express* responde: «No, no, no, mil veces no».

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

LAS RELACIONES GERMANO-BULGARAS

La visita de Kiosseivanoff a Berlín

Comunicado oficial de las conversaciones

Berlin.—Ha sido publicado el siguiente comunicado referente a la visita a Berlín del jefe del gobierno búlgaro Kiosseivanoff:

«Las conversaciones celebradas durante la visita del primer ministro búlgaro Kiosseivanoff han proporcionado la oportunidad de discutir tanto la situación general como las cuestiones que afectan particularmente a las relaciones entre Alemania y Bulgaria.»

Estas conversaciones estuvieron inspiradas en los sentimientos de antigua y sincera amistad existente entre los dos países.

También han proporcionado nuevas pruebas de la tradicional amistad que une a ambos países con Italia, que ha contribuido a consolidar la posición de Bulgaria como factor de orden en el S. E. de Europa.

En este espíritu, Bulgaria y Alemania continuarán estrechando sus lazos económicos, culturales y políticos.

Banquete oficial.—Discursos de Ribbentrop y del jefe del Gobierno búlgaro

Berlin.—Los brindis cambiados el jueves por la noche en el banquete dado por el ministro de Negocios extranjeros alemán al jefe del gobierno de Bulgaria Kiosseivanoff,

actualmente en visita oficial a Berlín, permite sentar ciertas conclusiones sobre el contenido de las negociaciones germano-búlgaras.

Von Ribbentrop, recordando los días en que los alemanes y los búlgaros luchaban uno al lado del otro en la guerra mundial, expresó su satisfacción porque también ahora, durante la batalla actual por el libre y pacífico desenvolvimiento de los pueblos oprimidos, Alemania y Bulgaria están igualmente unidos.

En su respuesta, el primer ministro búlgaro, después de dar las gracias a Von Ribbentrop por la cordial recepción que le ha sido dispensada en Berlín y manifestar la tradicional amistad entre los dos países, producto de las mismas amargas experiencias después de la llamada paz, habló de las demandas búlgaras de revisión y dijo «que en sus tentativas para abolir las injusticias—surgió el ejemplo de Alemania—y en su deseo de crear las condiciones que permitan su desarrollo pacífico, Bulgaria tiene una gran deuda pendiente con el III Reich y con su Führer, Adolfo Hitler».

La manera como Alemania ha ido progresando da confianza a Bulgaria sobre su propio futuro.

El único asistente al banquete que no era alemán o búlgaro era el embajador de Italia en Berlín, Signor Attolico.

El rastro de la guerra

«Le Jour dice: "Hay que acabar con el problema de los refugiados españoles.»

París.—Con el título «Hay que acabar con el problema de los refugiados españoles» escribe Le Jour que no es posible que no exista solución aunque evidentemente esta solución no es tan fácil de encontrar y menos por el responsable de la entrada en Francia de miles de refugiados.

¿Dónde está la isla hospitalaria que nos prometió el gobierno? ¿Por qué no nos dice el resultado de su gestión?

Se ha solicitado de los países comunistas para que acudan a resolver este problema. Rusia no ha tomado siquiera 5.000 refugiados; Méjico solo acepta a los trabajadores del campo pero el ejemplo de Australia demuestra que podría encontrarse una solución a este problema tan pavoroso.

No faltan en ciertas regiones del globo territorios fértiles donde se les podría utilizar en los trabajos del campo, merced a convenios internacionales, pues estos refugiados no pueden seguir en Francia por el contagio mental, físico y político que su pone.

«No hay que alarmarse por las medidas que se tomen en Francia contra los refugiados rojos», dice «Le Matin»

París.—El diario Le Matin en un artículo que publica hoy llama la atención de los franceses para que no se asombren de las medidas que puedan adoptarse contra los rojos españoles que se encuentran en Francia.

Recuerda que en los gobiernos rojos que tuvo España hubo ministros condenados por delitos comunes como García Oliver y González Peña, acusado este último del robo de 15 millones de pesetas en la Suursal del Banco de España en 1934.

Los refugiados en el campo de concentración de Ars podrán repararse libres de gastos

Barcelona.—El jefe de los Servicios de Fronteras ha hecho pública una nota en la que pone en conocimiento de los familiares de los refugiados en el campo de concentración de Ars que se ha conseguido que desde el día 10 del actual puedan repararse a España los que así lo deseen sin que ello les ocasione gasto alguno.

«Las Bibliotecas navegantes» esperan tu libro. Si representa para ti un sacrificio, tanto mejor, pues sentirás el placer de haber hecho algo por los que viven en constante sacrificio.

Los Flechas Navales en Tetuán

El Califa concede al Almirante Bastarache la Gran Cruz de la Mehalla

Ceuta.—Los Flechas Navales que se encuentran actualmente en Ceuta hicieron ayer una excursión a Tetuán donde los futuros marinos desfilaron ante el alto comisario de España en Marruecos, Almirante Bastarache y Jerarquías.

El Jefe impulsó al Almirante Bastarache la Gran Cruz de la Mehalla y concedió a los profesores de los Flechas Navales por la meritoria labor que vienen realizando.

A continuación ofreció una comida íntima al almirante Bastarache y demás jefes.

EL CODIGO FAMILIAR DE LA III REPUBLICA

Francia se apresta a combatir el déficit demográfico

París.—Se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia de Daladier con objeto de estudiar las medidas necesarias para aumentar los nacimientos en Francia y asistir a las familias numerosas.

Los ministros examinaron varios planes elaborados por el comité especialmente nombrado a este efecto. La mayoría de los proyectos están inspirados en las medidas tomadas en Alemania desde la subida al poder del nacional socialismo y según parece tales sugerencias han sido adoptadas por el gabinete.

Se concederán créditos en ciertas condiciones a las parejas que deseen contraer matrimonio. Además el gobierno adjudicará los titulados premios a la natalidad y aumentará de modo notable los subsidios concedidos actualmente a las familias numerosas.

El coste de estas medidas se obtendrá parte por medio de aumentos en las contribuciones de las personas solteras y parte por medio de un empréstito.

Los círculos políticos manifiestan que estas nuevas medidas serán el primer «Código Familiar» de la Tercera República.

DISPOSICIONES MINISTERIALES

El «Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia del Gobierno.—Decreto ampliando el plazo de moratoria concedida a las provincias de Gerona y Córdoba.

Ministerio de Hacienda.—Orden disponiendo el cese del Delegado de Hacienda de Las Palmas.

Defensa Nacional.—Aumentando en 17 el número de vacantes de la Escuela Naval.

Disponiendo se celebren exámenes para cubrir las vacantes existentes en la banda de música del Regimiento de Infantería de Marina n.º 2 del Ferrol del Caudillo.

Orden nombrando Comandante del crucero «Navarra». Otra orden nombrando Jefe de Estado Mayor de la Armada.

Orden disponiendo la baja de la Armada española del acorazado «Jaime I». Se ha acordado en Consejo de Ministros decretar la baja definitiva de las listas de la Armada al acorazado «Jaime I». Antes de empezar el desguace se desmontará todo el material utilizable que aun quede tanto para la Marina de guerra como para el Ejército, sacándose a concurso el resto.

En el decreto se dispone que la chatarra se saque igualmente a concurso y establece sus bases.

Educación Nacional.—Disponiendo las vacaciones de verano de las escuelas que comenzarán el primero de Julio y terminarán el 15 de Septiembre.

Ministerio de Organización y Acción Sindical.—Decreto sobre invalidez de actuación practicada después del 18 de Julio de 1936 en la zona no sometida al Gobierno Nacional por lo que se refiere a los conflictos del trabajo y dando normas para la resolución de los recursos contra sentencias de los jurados mixtos anteriores a la indicada fecha.

RIALTO

Hoy a las 3:15

TODA UNA MUJER

con Clive Brook, Ann Harding, Otto Kruger y Dickie Moore

NOTICARIO FOX MOVietone

NAPOLES RECIBE ENTUSIASTICAMENTE A LOS LEGIONARIOS ITALIANOS. El Rey Emperador, D. Ramón Serrano Suñer y el Conde Ciano presiden la revista de la Infantería Española y de sus Camaradas italianos.

ALEMANIA RINDE HOMENAJE A LA LEGION CONDOR.

Con gran brillantez ha tenido lugar en Berlín el magno desfile de los voluntarios alemanes, ante el Führer, el Mariscal Goering y los Generales Españoles.

TRES LANCCEROS BENGALIES

con Gary Cooper, Franchot Tone y Richard Cromwell.

LUNES: Cambio de programa, PRINCESA POR UN MES por Silvia Sidney, VIA LACTEA en español por Harold Lloid y Adolph Menjou.

MODERNO

Hoy a las 3:15

José Mójica y Rosita Moreno en Las fronteras del amor

Leslie Howard y Merle Oberon en La Pimpinela Escarlata

LUNES: EL VAQUERO MILLENARIO por George O'Brien y LA GRAN ATRACCION por Harry Piel

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 8 de Julio de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Ricardo Nouvilas Ruiz. Imaginaria.—Comandante de Artillería don Julio Felu Fons. Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

ESTADO MAYOR

Orden General del día 6 de Julio de 1939.—Año de la Victoria, número 144, en Palma.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I.—Autorizaciones para trasladarse al Extranjero

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en telegrama postal de 28 del pasado comunica al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares que desaparecidas las circunstancias excepcionales creadas para la pasada campaña y que motivaron la prohibición y limitación para cambiar de residencia, viajar por el territorio nacional y el extranjero a los individuos que licenciados su reemplazo continúan en otras situaciones militares distintas a la de licencia absoluta, a partir de dicha fecha se restablecen en pleno vigor los preceptos contenidos en el artículo 58 del Reglamento de Reclutamiento, modificado por el Decreto de 19 de enero de 1932 (D. O. núm. 17) y el 432 de dicho texto.

Lo que de su orden se publica en la general de este día a los efectos oportunos, quedando resueltas en el sentido que previene dicha disposición las instancias elevadas a esta Comandancia en solicitud de trasladarse al extranjero.

II.—Entrega de mando

Destinado a la Comandancia de Obras Públicas y Fortificación de la Base Naval de Mahón por orden de 28 de junio (B. O. núm. 182), el Teniente Coronel de Ingenieros, Jefe del Batallón de Ingenieros de Mallorca don Joaquín Fuster Rusiñol, cesará en el mando de dicho Cuerpo, haciendo entrega del mismo al Comandante del citado Batallón don Francisco Pou Pou, a quien por ordenanza corresponde.

III.—Prórroga de incorporación a filas

Para dar cumplimiento al artículo tercero de mi orden de primero del actual y en atención a las circunstancias extraordinarias que concurren en los reemplazos actualmente en filas, produciéndose una acumulación de expedientes que dificultarían la rapidez de su trámite, he resuelto lo siguiente:

Primero. Los individuos de los reemplazos de 1936 a 1941 presentes en filas, formularán instancia al Jefe de Cuerpo en que prestan sus servicios o sus familiares ante el Ayuntamiento, solicitando el beneficio de prórroga de primera clase, por el motivo que les asista del Reclutamiento.

Segundo.—Los Jefes de Cuerpo cursarán las instancias a los Ayuntamientos de los pueblos, en que hayan sido alistados los mozos con el fin de que con toda urgencia instruyan o continúen los expedientes en acreditación de los respectivos derechos y los remitan a la Junta de Clasificación a efectos de revisión.

Tercero.—La Junta de Clasificación de la Caja respectiva señalará y ordenará los días que cada Ayuntamiento tiene que presentar los expedientes de los mozos de sus alistamientos que tengan alegado motivo de prórroga así como la de sus padres y hermanos que por haber sido considerados impedidos para el trabajo tienen que someterse a reconocimiento médico.

Cuarto.—Una vez examinados los expedientes y fallos por la Junta, ésta propondrá aquellos individuos que por haber acreditado su derecho a la prórroga tengan que ser licenciados a la vez que aquellos a quienes se niega el beneficio por no corresponder a las pruebas a dichas.

Quinto.—Las instancias de aquellos que soliciten prórroga de segunda clase por razón de estudios serán cursadas directamente a la Junta de Clasificación correspondiente, juntamente con los documentos justificativos del derecho para su examen y resolución y serán propuestos los licenciamientos de aquellos a quienes se les conceda la prórroga.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y cumplimiento.

AYUNTAMIENTO

El servicio municipal de aguas

Al objeto de disminuir el consumo de agua a la estrictamente necesario para cubrir la demanda del vecindario, dado que el caudal de la Fuente de la Villa ha disminuido sensiblemente, esta Alcaldía ha dispuesto que todos los camiones de obras, sean municipales, militares o particulares, vayan a surtirse al Matadero Municipal.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

El incendio de Binisalem

Ampliamos la información que publicamos ayer del incendio ocurrido en la villa de Binisalem.

El incendio se declaró a la una y quince minutos de la madrugada del miércoles en la casa de manufactura de zapatillas con suela de goma, que don Bartolomé Villalonga Martí, tiene establecida en la calle de la Parra.

Acudió inmediatamente al lugar del siniestro la Guardia Civil, que contribuyó a la extinción del fuego, en unión de gran número de vecinos del pueblo, que acudieron a prestar auxilio, no logrando, a pesar de los esfuerzos realizados, evitar que el voraz elemento se extendiera a todo el edificio.

Las pérdidas materiales ascienden a 16 000 pesetas. El incendio se supone fué casual.

FRONTON BALEAR Hoy Sábado 8 de Julio de 1939. Tarde a las 5:30

Echevarría II - Carmelo Zurutuza - Sarasua Zulaica - Arrate Atano - Isasi Mendía - Terrasa Ortego I - Oscar Echevarría - Trecet Román - Iriondo Y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas.

PROTECTORA HOY DE 3:30 a 11:30

Otro Programa Nacional bajo el Pabellón de CIFESA ANTOÑITA COLOME en RATAPLAN IMPERIO ARGENTINA en MORENA CLARA CON MIGUEL LIGERO ¡EXITO INAGOTABLE! COPIAS NUEVAS

Agua de mesa, miuero-medicinal MONDARIZ HIGADO - Riñón - INTESTINOS 2 ptas. botella. 45 ptas. Caja de 24 botellas DEPOSITO: A. Buades. Cestos, 15

DIPUTACION Sesión de la Comisión Gestora Presidida por don José F. Moragas, celebró sesión la Comisión Gestora asistiendo los vocales señores Erasmo, Pascual y Salom. Fueron aprobadas: el acta de la sesión anterior, cuentas y una certificación acreditativa de la asistencia de los Vocales no magistrados a las sesiones del Tribunal Contencioso Administrativo.

Quedó enterada, de un oficio del señor Delegado de la Subcomisión reguladora de la producción de frutos secos remitiendo la liquidación de la cosecha de almendra correspondiente a la campaña 1938-39. Igualmente quedó enterada de haber agradecido el señor Presidente D. de la A. P. de la Cruz Roja, la impresión en los Talleres de la Escuela Tipográfica provincial, de la Memoria de dicha Asamblea correspondiente a 1938. Se acordó contratar por subasta, el suministro de leche de los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Fueron despachados varios asuntos de trámite de los Negociados de Beneficencia y Vias y obras; quedando enterada de haberse recaudado 2.686 pesetas por estancias de enfermos, en la Clínica Mental, ocurridas en el mes de mayo último. Se acordó anunciar concurso para proveer las plazas de Prior y Vicario en la actualidad vacantes en la Iglesia del Santo Hospital.

Contribuye con tu donativo de libros o en metálico a entretener los ocios del marino, colaborando así a su capacidad profesional.

Se vende una casa nueva y en buenas condiciones en la Colonia de S. Jorge. Informes: Miguel Portell, P. S. Barcelonó, 25. Salinas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Baleares

Con la conformidad del Excmo. Sr. Gobernador de esta Provincia, y a propuesta de esta Delegación, han sido sancionados los comerciantes relacionados a continuación...

Don Rafael Valls Bonnin, de Palma, por venta de una partida de botas de mermelada sin autorización 5.000 pesetas.

Don Bernardo Perelló Cifre, de Palma, por venta de neumáticos a precio abusivo, y dirigir en el escrito de descargo, frases irrespetuosas al señor Inspector que comprobó la denuncia 2.500 pesetas.

«Casa Codina», de Palma, por venta de algodón hidrófilo sin autorización 2.000 pesetas.

Herederos de Enrique Fábregas, de Palma, por venta de artículos de perfumería sin autorización 1.000 pesetas.

Don Miguel Pou Sabater, de Son Sardaña, por venta de derivados del cerdo, a precio no autorizado 500 pesetas.

Don Juan Coll Casasnovas, cómplice del anterior, en burlar el impuesto de consumos 50 pesetas.

«Miret S. A.» de Palma, por venta de «Malta» sin autorización 250 pesetas.

Don Francisco Cardona, de Ibiza, intento de embarque de algarobas, por una cantidad mayor a la que tenía autorizada 100 pesetas.

Don José Bonnin Aguiló, falta de peso en la venta de azúcar 100 pesetas.

Don Jaime Roig, de Palma, por venta de queso a precio superior al de tasa 100 pesetas.

Doña Coloma Pizá López, de Palma, por id. id. id. 25 pesetas.

Don Guillermo Muntaner Roselló, por negarse a la venta de aceite 25 pesetas.

Palma de Mallorca 6 de julio de 1939.—Año de la Victoria. El Delegado Provincial, Ramón Márquez.

«No se puede decir Imperio sin decir Marina», ha dicho el Caudillo. Contribuid con vuestro donativo de libros a la formación cultural y al entusiasmo de nuestros marinos.

TAURINAS

La novillada próxima. Parece ser que, para la conmemoración del Glorioso Movimiento Nacional, se está organizando como uno de los festejos a realizar una novillada de postin a base de Ignacio Sánchez Mejías y «Gallito», faltando completar la terna, sonando varios nombres.

En Inca también habrá novillada.

El día 30 celebra la ciudad de Inca la fiesta a sus santos patronos San Abdón y San Senen y para dicho día también ha organizado un valioso elemento en cuestiones taurómicas una novillada con ganado de Sarga para Mariano Rodríguez, Gitanillo de Triana II y Paco Bernál.

¿La del cierre?

Se rumorea insistentemente que la Empresa del Coliseo, quiere dar un plato fuerte a la afición mallorquina ello consistirá seguramente en una corrida de ocho toros de renombrada categoría para las primeras figuras del toreo Pericás, Belmonte, Gitanillo de Triana y Bienvenida.

Reapertura de la Casa Blanquet

Completamente reformada. Café - Comidas - Habitaciones. Honderos, Teléfono 2166

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

MANZANILLA OSBORNE

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París. BLENORRAGIA. Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos). Urinarias — Impotencia — Sífilis y enfermedades de la Piel. CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. — Tel. 2321

C. N. S.

Aviso a los fabricantes de calzado

Este Delegación Sindical, habida cuenta de la existencia en esta Isla de una importante partida de suela destinada a la confección de calzado civil (75 por 100 Caballero y 25 por 100 Señora), de conformidad con la Autoridad competente, abre el presente concurso entre los fabricantes de esta Isla, legalmente establecidos el día 18 de Julio de 1936 de acuerdo a las siguientes condiciones:

1.ª—Los tipos de calzado interesados son: manual corriente goodyear, y tractor para caballero, y manual corriente blake y tractor para señora.

2.ª El calzado será fuerte, elegante, vistoso y diversos tipos, formas y medidas.

3.ª—Se presentarán antes de las 12 horas del 15 del actual, en el local de esta C. N. S. (Goded 36-1.ª) y bajo sobre cerrado y sellado dirigido al Delegado Sindical Provincial, con expresión Concurso Calzado Nacional oferta de precios por unidad (par) detalles de las pieles que se emplearán para el corte, plazo de entrega, capacidad productiva diaria, así como cuantos datos sean de interés para mejor conocimiento de esta Delegación Sindical.

4.ª—Juntamente con la proposición indicada en el párrafo anterior se acompañarán las muestras (como mínimo una por ciento) que se estimen convenientes, enumeradas y con expresión del tipo de calzado que se trate y nombre del fabricante.

5.ª—La venta de este calzado que se denominará Nacional se hará libre entre los comerciantes de las provincias que la Autoridad designe.

6.ª—El número de pares a fabricar es elevadísimo, excediendo de cien mil, si bien esta Delegación se reserva el derecho de asignar el número que corresponda al mejor postor de este concurso, atendiendo a su capacidad productiva.

7.ª—De resultar desierto este concurso, o no considerar la Autoridad aceptables los precios propuestos, se repetirá entre los fabricantes de calzado de la Península.

El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca 7 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario Sindical Provincial.—Firmado: G. Sampol.—V.º B.º—El Delegado Sindical Provincial.—Firmado: G. Cortés. SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Pago de alquileres. Los señores propietarios, afectados por el Decreto de exención de alquileres, que tengan pendientes de cobro recibos atrasados, podrán percibir su importe, en las Oficinas de esta Cámara, previa exhibición de su cédula personal y recibo de la última derrama, durante los días 13, 14 y 15 del corriente, de 9 a 12.

En el zaguán de la Cámara está expuesta, para conocimiento de los señores propietarios a quienes afecte, la relación de tarjetas prorrogadas o renovadas para el pasado mes de Junio, quedando nulas y sin ningún valor las que no figuren en aquella.

Palma 9 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.

DEL CARNET GOBIERNO CIVIL

Secretaría de Orden Público

El Excmo. Señor Ministro de la Gobernación ha dictado las siguientes:

Normas a que en lo sucesivo habrá de ajustarse la expedición de salvo-conductos para circular por el interior del territorio nacional

Primera.—Toda persona mayor de 16 años que necesite salir de la localidad donde habita, para trasladarse a cualquiera otra de España, solicitará verbalmente autorización para ello de la Comisaría de Investigación y Vigilancia del distrito o población de su residencia, y no habiéndola, en la Alcaldía correspondiente, la que les será concedida, si procede, en el más breve plazo posible, por los Gobernadores Civiles en las capitales de provincia, y por los Alcaldes en las demás poblaciones.

Esta autorización será valedera por un mes, no exime de llevar consigo los documentos acreditativos de la personalidad, costará 50 céntimos por gastos de expedición y será reintegrada con una póliza de una peseta de «Subsidio pro-combatientes». A las personas indigentes se les expedirá completamente gratis.

Segunda.—Será facultativo de las personas que necesiten autorización para viajar por el territorio nacional, obtener la valedera por seis meses, pero en este caso deberán solicitarla por instancia al Gobernador Civil de la provincia donde residan, quien en su informe cursará la petición a la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad, donde se consultarán los antecedentes del interesado y se expedirá la autorización cuando lo estime procedente. La instancia será, como actualmente, reintegrada por una póliza de 150 pesetas y otra de 10 de subsidio a combatientes y la autorización llevará la fotografía y las huellas dactilares del interesado, cuyas circunstancias personales se harán constar en la misma.

Tercera.—Los funcionarios públicos no necesitarán proveerse de la autorización a que se refiere esta orden, bastándoles el provistos del carnet que acredite su condición de funcionarios o el permiso de su Jefe para efectuar el viaje.

Cuarta.—Tampoco necesitarán autorización para viajar, los familiares de funcionarios públicos que vayan acompañados de éstos y aún sin ir acompañados, cuando efectúen el viaje por razón de destino y vayan a incorporarse al del cabeza de familia, lo que acreditarán mediante autorización expedida por el Jefe del servicio a que pertenezcan.

Quinta.—En los despachos de billetes de ferrocarriles y líneas de autobuses del territorio nacional, se exigirá al viajero la exhibición de la autorización para emprender el viaje, sin cuyo requisito no le será facilitado el billete.

Sexta.—En lo sucesivo los Agentes de la Autoridad detendrán a toda persona que sea hallada fuera del lugar de su residencia, sin la debida autorización para ello, poniéndola a disposición de la autoridad civil del lugar de su procedencia o destino, según la proximidad, para la oportuna información o sanción.

Séptima.—Quedan anuladas cuantas autorizaciones oficiales, para circular, han sido concedidas hasta ahora, a excepción de los salvo-conductos extendidos por tres meses que caducarán al finalizar el plazo de validez por el que fueron expedidos.

Visitas. Ayer mañana cumplimentó al excelentísimo señor Gobernador Civil, el Consejero nacional Excmo. señor don Ladislao López Bassa, acompañado del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Boloqui.

Libros para los marinos: que mientras lean recuerden nuestra colaboración y en las horas difíciles les preste capacidad y entusiasmo.

MARITIMAS. Movimiento del puerto. Entradas de ayer. El vapor correo «Rey Jaime I» llegó procedente de la Ciudad condal con pasaje, carga y la correspondencia.

Procedente de Mahón llegó el velero «Flor de Mar» con carga general.

Procedente de Tarragona llegó el vapor alemán «Minerva» con carga general.

Procedente de Barcelona llegó el pallebot «Cala Morlanda» con carga general.

Salidas de ayer. Para Mahón salió el vapor correo «Fuerteventura», con pasaje, carga y la correspondencia.

Para Barcelona salió el vapor correo «Rey Jaime I» con pasaje, carga y la correspondencia.

Despachados ayer. Ayer fué despachado para Valencia el vapor alemán «Minerva». Y para Túnez lo fué el vapor español «S. A. C. nº 8».

Panorama internacional

El oficioso «Le Temps» se desfoga contra los dirigentes del Kremlin

Las noticias que tenemos recibidas por la prensa mundial, son que con certeza hasta el jueves inclusive, la réplica dada por Molotov a las propuestas anglo-francesas era desconocida, pero no es difícil deducirla, partiendo de lo que dice el oficioso «Le Temps», el cual afirma que las negociaciones van progresando, pero al propio tiempo lanza un ataque bastante violento contra el Gobierno de Moscú, advirtiéndole que el bolchevismo considera que es absolutamente necesario su concurso a las democracias.

La verdad, según el «Le Temps», es que el país que más tiene necesidad de alianza es la propia URSS. Y el órgano del «Quai d'Orsay» termina afirmando que no se ve aún bien la forma de garantizar su integridad a países que no la desean y observa que los métodos empleados por los bolcheviques, emplean a resultar completamente incomprensibles, aún para quienes están animados de la mejor buena voluntad para comprenderlos.

En París hace «pendante» con este artículo del oficioso diario, el que en una comida ofrecida por la Asociación franco-británica al ministro de la Guerra inglés Horé Belisha, a la que concurrió Bonnet, se aprovechara por enésima vez y en tono superabundantemente provocativo, para remarcar la amistad de las dos «grandes democracias», y su común decisión de que, definitivamente, impere en el mundo la llamada paz franco-británica.

«No precisa—dijo el ministro inglés—hablar de una política británica, ni de una política francesa, porque existe una política franco-británica.»

Después de decir Belisha que era titular del Ministerio de la Guerra de un país carente de Ejército, disparó la noticia sobre la formidable eficiencia militar de las democracias.

«Vivimos como compañeros—dijo este hijo de Israel—y si es necesario, moriremos como compañeros. Francia tiene incontestablemente, el Ejército mejor organizado del mundo; y animado de un incomparable patriotismo y de valor, que eventualmente hallará a su lado otro Ejército de ilustre historia; y esta vez no esperamos la apertura de hostilidades para aumentar su potencia.»

Bonnet prefirió tocar el punto de lo que llamaríamos el aspecto legal de aquella misión histórica confiada según él, a las democracias.

Así que las potencias autoritarias, según ellos (111) deben echarse a temblar y suplicar rodilla en tierra. Es gracioso que después de que un diario oficioso como «Le Temps», arremete contra Rusia en la forma que lo hace, con referencia a las negociaciones, al propio tiempo un ministro británico haga tales bravuconerías, lo cual el propio París comenta cruelmente, como en Moscú se habla también abiertamente, de la mala fe británica, pues dicen que hizo ver clara la ambigua posición inglesa, la inaceptable proposición de garantía soviética a Suiza y Holanda, que es, en definitiva, la «contrapartida equívoca y grotesca», que demuestra el característico, a su parecer, proceder de la Gran Bretaña.

Nota de la Jefatura de Antiaerodútica

Se ordena a todos los individuos encuadrados en la «Unidad de Trabajos de Salvamento» afectos a esta Jefatura, pasen por las oficinas de la misma (bajos Ayuntamiento) en los días 6, 7 y 8 de los corrientes, y horas de 10 a 13 o de 16 a 19:30 para enterarles de un asunto de interés.

Palma 6 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—De orden del señor Comandante Jefe.—El Secretario General A. Ramón Mulet.

Que los soldados del mar, en su cotidiano afán lejos del suelo español encuentren el calor de vuestros donativos.

Curados en la Casa de Socorro

La anciana Catalina Ferrer Mas, de 81 años, con domicilio en la calle de Valldurent, 14, se cayó, sufriendo una herida contusa en la frente, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Agresión. Bartolomé Gayá Carrió, de 11 años, habitante en la calle de Vila, 9, fué agredido.

En la Casa de Socorro se le apreció una contusión en la parte derecha del tórax.

RELIGIOSAS

Santos del día. Santa Isabel, viuda, reina de Portugal.

Cuarenta Horas. Continúan en San Jaime, dedicadas a la Virgen del Carmen. Primer viernes de mes. Comunión general a las ocho. Actos del día de Retiro, a las seis. Empieza la Novena de la Virgen del Carmen en la Misa de ocho.

Exposición del Santísimo a las 6 y media de la mañana. A las siete y cuarto de la tarde, Rosario, Novena de la Virgen del Carmen y reserva de S. D. M.

Actos religiosos. En Santa Eulalia, empieza solemne Novena en honor de Nuestra Señora del Carmen.

Se practicará en las misas de siete y de 12.

Por la tarde después de rezado el Santo Rosario, Novena con sermón por don Jaime Sastre, Pbro.

—En las Teresas continúa solemne Novena en honor de la Virgen del Carmen.

A las siete y media de la tarde, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. don Guillermo Nadal.

Durante las misas de seis y media y diez, se practicará dicho ejercicio.

—En la Anunciación (Santo Hospital) continúa la Novena de la Virgen del Carmen.

A las siete y media de la mañana, durante una Misa, y a las siete y media de la tarde, después de rezado el Santo Rosario, con mayor solemnidad.

—En el Oratorio de las Hermanas Carmelitas, continúa solemne Novena que las Religiosas dedican a su Purísima Madre la Virgen del Carmen.

A las siete y media de la tarde, Rosario y acto seguido Novena con sermón por el P. Jaime Allés, de los SS. CC.

Visita. A la Inmaculada Concepción, en la Catedral o Concepción.

A la Virgen del Carmen. En la iglesia de los Padres Carmelitas han organizado éstos, junto con el jefe de la Base Naval, la V. O. T. y la Asociación de la Semana Devota los siguientes cultos:

Día 7.—Empezó el Solemne Novenario.

Por la mañana ejercicio rezado a las siete durante la misa. Por la tarde a las siete rosario, Trisagio carmelitano cantado, ejercicio, sermón y gozos a la celestial Reina del Carmelo.

Los sermones del Novenario y pangeirico están a cargo del Rvdo. Padre Serafin del Carmelo.

La parte musical a cargo del coro de señoritas y Escolanía del Niño Jesús de Praga.

Día 9 domingo.—Festividad propia de la Semana Devota. Todos los ejercicios de este día se aplican a intención de los asociados y en sufragio de sus difuntos.

A las siete y media misa de Comunión general con plática por el Rvdo. P. Alejo de la Virgen del Carmen, C. D. A las once misa cantada y sermón por el R. P. Predicador del Novenario.

Por la tarde como los demás días de la Novena.

Día 15.—Ultimo del Novenario. Función como los otros días, finalizando con la Salve Solemne.

Día 16.—Fiesta de la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana a las siete y media misa de Comunión general con plática por el Rvdo. P. Superior de la Compañía. A las diez y media misa solemne y pangeirico de nuestra excelsa Patrona, Madre amorosa del Carmelo y augusta reina de los mares. Por la tarde a las siete, después de la función, se dará la Bendición Pontificia, y acto seguido se hará la procesión que recorrerá algunas calles próxi-mas al Templo.

Todos los cultos de este día se dedicarán a intención del Excmo. señor Jefe de la Base Naval, jefes, oficiales y clases, y asimismo en sufragio de sus compañeros difuntos.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo concede cien días de indulgencia a los fieles de la Diócesis por cada día que asistan a los novenarios que se celebren en las MM. Teresas o en los PP. Carmelitas.

VIAS URINARIAS

BLENORRAGIA. Curación «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eides. Sexuales. Sífilis. Matriz.—Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664.

PAPEL CARBON Y CINTAS

«PELIKAN» y «KORES» CASA MALONDRA 78 - Jaime II - T. 1732

Casa en el Molinar

Vista al mar. Vendo. Razón en esta Admón., Danús, 2.

# ULTIMAS NOTICIAS

NOTICIARIO INTERNACIONAL

## El viaje del Conde Ciano a España

Las relaciones germano-búlgaras.—El Monte de los Olivos en trance de desaparición.—Otras noticias de todo el mundo

(DE RADIO NACIONAL)

Roma.—El viaje del Conde Ciano a España que saldrá de Génova el domingo por la mañana, en un acorazado escoltado por dos cruceros y varios contratorpederos es objeto de grandes comentarios.

Aparte del programa oportunamente anunciado, se sabe que la llegada del Conde Ciano a España coincidirá con la publicación en el Imperio de un importante mensaje del Ministro de la Gobernación español, señor Serrano Suñer dirigido a Italia.

El viaje del Ministro Ciano es objeto de grandes comentarios por la prensa de Londres y París, anunciando algunos periódicos la firma de un importante pacto político entre España e Italia, con ocasión de las entrevistas hispano italianas. Lo cierto es que, después del fascismo, Falange Española Tradicionalista y de las JONS es una fuerza europea con la que no hay más remedio que contar.

El *Giornale d'Italia* se ocupa de las próximas entrevistas entre el Conde Ciano y el Generalísimo Franco, tanto más importantes por celebrarse en un momento particular en la historia de España que acaba de salir victoriosa de su guerra de renovación.

Estas conversaciones confirmarán el lazo de solidaridad espiritual y de identidad política de España e Italia.

En cuanto al pacto político militar que la prensa de Londres y París anuncia entre España e Italia, cree el *Giornale d'Italia* que es prematuro antes del viaje hacer ningún pronóstico.

Berlín.—La referencia oficial que se ha dado a las conversaciones germano-búlgaras que han tenido lugar entre el Ministro de Estado y el Jefe del Gobierno de Bulgaria, que acaba de regresar a su país dice que Bulgaria es un factor esencial del orden en el sureste de Europa. La tradicional amistad entre Bulgaria y Alemania se extiende no solo a las relaciones políticas sino a las económicas y culturales de los dos países.

Se reconoce que las conversaciones han sido esencialmente de carácter económico, pero que no han dejado de discutirse los problemas de carácter político y aunque Bulgaria no ha presentado oficialmente sus reivindicaciones, ni se considera esta gestión urgente, los círculos alemanes muestran simpatías por estas reivindicaciones búlgaras y las acogerán en caso de que se expresaran por el Gobierno de Sofía.

Berlín.—El primer Ministro y Ministro de Negocios Extranjeros búlgaro ha marchado hoy de regreso a su país, siendo despedido en la estación por Von Ribbentrop y numerosas personalidades alemanas.

Antes de continuar su viaje se detendrá en Belgrado donde pasará el día de mañana, y luego tomará el tren para Sofía.

Londres.—El histórico y sagrado Monte de los Olivos en Palestina está amenazado de verse lleno de construcciones modernas debido a la gran expansión de la nueva ciudad de Jerusalem.

El ministerio de Colonias de la Gran Bretaña al dar a la publicidad la anterior noticia llama la atención de los cristianos de todo el mundo esperando que se forme un trust, para adquirir los sagrados terrenos plantándolos con olivos y haciendo de nuevo de este lugar un Santuario de peregrinaciones.

Londres.—La minoría laborista ha presentado en la Cámara de los Comunes una proposición de Ley que establece distinción entre las mercancías importadas de los países totalitarios y las que lo sean de otro destino.

Pide la proposición que los productos manufacturados en Alemania, Italia y el Japón, al entrar en Inglaterra vayan acompañados del certificado de origen del país, en tanto que los productos de los otros estados puedan entrar en la Gran Bretaña con una simple estampilla.

Chun Shing.—Un cañonero británico ha sufrido los efectos del bombardeo de 27 aeroplanos japoneses sobre el puerto. Un avión japonés cayó a veinte metros del buque británico.

También cayeron bombas cerca de otros cañoneros británicos y norteamericanos fondeados en Chang Tun, enterrando vivas en una casa a treinta personas.

Berna.—«La neutralidad es principio del Estado suizo y no se rendirá ante nadie; este es un principio que nadie puede atacar» han sido las declaraciones del Presidente del Consejo federal, después que el Diputado Motta informó acerca de las negociaciones extranjeras que conciernen a la neutralidad de la Confederación Helvética, con lo cual dicho Consejo Federal se declaró perfectamente de acuerdo.

Atenas.—Un periódico publica un interesante editorial cuya sustancia se condensa diciendo que ha desaparecido la democracia que está en las manos de aquellas personas que quieren hacer su negocio contra todos los demás. El periódico dice que no se dejará impresionar por palabras locas y falsas.

Moscú.—Se tiene entendido, según una Agencia de Información oficial, que hoy se han recibido nuevas instrucciones de Londres y de París concernientes a las negociaciones anglo-franco-soviéticas, en vista de lo cual los Embajadores francés e inglés han solicitado una nueva entrevista para mañana con el Comisario de Negocios extranjeros de la URSS Molotov.

París.—Ha causado sensación, y se le atribuye gran importancia, la conferencia que se ha celebrado hoy en la Presidencia del Consejo de Ministros en la que han tomado parte el Jefe del gobierno Daladier, el Generalísimo Gamelin, el Ministro de Estado Bonnet, el Director de los Servicios técnicos y el Secretario General Lausanne. Se asegura que en vista de la gran alarma existente en el mundo internacional durante la semana pasada y principios de la presente el Generalísimo Gamelin ha querido presentar a Daladier su impresión acerca de la cuestión internacional, basándose en observaciones y en documentos oficiales.

Varsovia.—El Consejo de Ministros ha decidido destinar a los gastos militares el excedente de cincuenta y cinco millones de zlotys alcanzados por economías en el ejercicio que acaba de terminar el 30 de octubre pasado.

Lisboa.—Por noticias recibidas del barco que conduce a bordo el Jefe del Estado se sabe que se ha celebrado una fiesta en honor del General Carmona.

En Mozambique se prepara al Jefe del Estado portugués un gran recibimiento por su primera visita a esta gran colonia.

Buenos Aires.—Por 77 votos contra 4 la Cámara ha nombrado la Comisión de asuntos internacionales y le ha encargado practique una encuesta de todas las actividades contra la seguridad de la Argentina.

El Cairo.—El Ministro de Hacienda del Egipto ha dado una nota anunciando que las negociaciones para establecer las relaciones comerciales con los soviets han tenido que suspenderse porque la URSS insiste en que al mismo tiempo se reanuden las negociaciones diplomáticas. Se tiene entendido, sin embargo, que esta suspensión no será definitiva.

Nueva York.—El Ministro de Marina de Norteamérica ha fallecido hoy.

«El Art.º 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.»

Las obreras anunciadas se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.»

**PRACTICANTE F. COLL**  
Ofrece su despacho al público en general.  
MAÑANAS de 9 a 11.  
NOCHES exclusivo para lavajes de uretra que impiden el contagio de la BLENORRAGIA.  
De lunes a viernes de 8 a 10.  
Sábado, domingo y fiestas de 8 a 1.  
Calle de Bauló n.º 11-1.º

RADIO NACIONAL

## Araquistain empieza a levantar el velo

Y demuestra la influencia rusa en la España roja, intenta defender a Largo Caballero y critica a Negrín. Consecuencias: esta vez los lobos se muerden

Ha aparecido recientemente un artículo del exministro rojo y exembajador Luis Araquistain. Este marxista que ha tenido cargos de confianza y ha seguido muy de cerca la desastrosa revolución de dos años y medio de guerra en los puestos directivos rojos, aunque no totalmente, en parte ha comenzado a descorrer el velo.

Araquistain ha permanecido fiel a Largo Caballero y por eso respira mayor odio contra quienes se decidieron a hacer política contraria, especialmente Prieto y Negrín. Araquistain pretende hacer todavía la apología de Largo Caballero y con este motivo critica duramente a Negrín y a los suyos y nos informa de algunos datos interesantes. Araquistain da testimonio de que Rosenberg, embajador ruso judío, llegó a España como verdadero dictador; Alvarez del Vayo se convirtió en el apoderado general del Komintern ruso en España; con este motivo, su cuñado Araquistain se separó de él y con este motivo, después de la derrota, le critica todavía.

Lo que es curioso es que Araquistain pretenda sostener que Largo Caballero intentó hacer una política nacional y que fué desplazado por los rusos al sospechar este intento. Pero la historia es muy distinta. Fué en tiempos de Largo Caballero cuando Rossemberg presentó en Madrid sus cartas credenciales a Azaña y fué en tiempos de Largo Caballero cuando llegaron al puerto de Alicante los primeros aviones y tanques en grandes cantidades; fué Largo Caballero precisamente el que mucho antes de la guerra aspiraba al papel de Lenin

español y el grito de viva Rusia resonaba detrás de las banderas y Largo Caballero gritaba tanto como el que más.

Lo que pasa es que a Largo Caballero le tocó la época aquella de la desorganización roja; la del fracaso del Alcázar, de Maqueda, Talavera y el fracaso a las mismas puertas de Madrid. Y entonces los tales rojos decidieron sustituirle. Ahora mismo a los dos años y medio de distancia en Moscú se reirán muchos de estos intentos de Araquistain para salvar el cadáver política de Largo Caballero.

Pero otro aspecto hay en el artículo de Araquistain que merece ser notado: La crítica de Negrín. Negrín llegó al poder como prietista, todo el mundo creía que era un simple testafiero de Prieto y el sustituto que éste había dejado ante la posibilidad de la llegada al Mediterráneo de los soldados de Franco. Pero el mismo Araquistain nos lo cuenta. Negrín aspiró a la independencia política. Hizo el juego a los enemigos de Prieto y prolongó la guerra todo lo que pudo, porque lo que le interesaba era aumentar sus fondos en el extranjero y preparar el asalto para el final de la guerra.

Que un rojo como Araquistain reconozca ya esto demuestra que la profunda amistad de los cabecillas rojos han disuelto ya los lazos que podían existir entre los antiguos compañeros del robo y de la piratería. Este artículo de Araquistain es sintoma de que a veces sí que se muerden los lobos de la misma camada, sobre todo cuando las tajadas del reparto son muy desiguales.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

## Sesión de clausura del Consejo Provincial de la Sección Femenina de Madrid

Parlamento de Pilar Primo de Rivera

(DE RADIO NACIONAL)

Madrid.—Ha terminado el Primer Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Durante varios días, desde el pasado lunes se han reunido en la Delegación Provincial esforzadas camaradas que han venido cumpliendo una magnífica labor en las avanzadas heroicas de esta guerra de la reconstrucción nacional y han hecho una obra magnífica juramentándose para continuarla cada una en los puestos designados por las altas jerarquías del Movimiento.

A las cinco de esta tarde se ha celebrado el acto de clausura habiendo llegado a dicha hora la Delegada Nacional Primo de Rivera quien fué recibida por la Delegada Provincial en pleno que le aguardaba a la puerta del edificio. En el interior estaban las Organizaciones juveniles femeninas, margaritas, flechas y flechas azules.

Con Pilar Primo de Rivera ha llegado el Jefe Provincial Manuel Valdés y otras jerarquías del Movimiento que han sido recibidas por el Obispo de Madrid-Alcalá y por el Secretario Provincial.

Pilar Primo de Rivera fué obsequiada con un soberbio ramo de flores e inmediatamente comenzó el acto de clausura, en el que la Delegada Provincial dió lectura a los 26 Puntos de la Revolución Nacional-sindicalista y leyó el famoso discurso de José Antonio pronunciado en el Teatro de la Comedia.

Las cursillistas de la provincia de Madrid han oído como final del Pri-

mer Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS la palabra autorizada de Pilar Primo de Rivera.

Ha comenzado diciendo que Falange Española Tradicionalista y de las JONS tiene el corazón abierto para realizar la gran obra que quería José Antonio.

Glosa a continuación los veintiséis puntos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que por voluntad del Caudillo y por el heroísmo de los gloriosos caídos han sido incorporados al estado nacional-sindicalista. Reconoce a continuación que el sacrificio diario en una lucha continua es difícil, pero cada una de las cursillistas tendrá que realizar una misión y para ello es preciso que cada cual piense en nacional-sindicalista y que se dedique a trabajar entusiastamente en la obra de Falange Femenina. Vosotras—dice Pilar Primo de Rivera—sois la garantía del éxito de nuestra España, camarada que vives en la santa hermandad de la Falange.

Exalta luego la disciplina y dice que ser disciplinadas en este momento es uno de los deberes más sagrados para con la Patria. Se refiere luego al espíritu heroico de las falangistas caídas durante la revolución marxista y dice que no tenían más interés que el servir a la Patria y por ello dieron su vida y su sangre sin regateos.

Como acto final el Obispo de Madrid-Alcalá bendijo a todos los asistentes.

RADIO NACIONAL

## Mercedes Sanz Bachiller ha regresado de Bukarest

Burgos.—Mercedes Sanz Bachiller, Consejera Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Delegada Nacional de Auxilio Social y Carmen Icaza, Asesora Nacional de Auxilio Social, acaban de regresar de Bukarest donde han tomado parte como miembros de España en la reunión de la Unión Internacional de obras sociales, asistiendo también a la inauguración de la Exposición Internacional en la que figura un exponente de la magna labor social de la Falange.

La ponencia y las estadísticas presentadas por Auxilio Social en la reunión internacional fueron acogidas

con el máximo interés y calurosos elogios hacia la España Nacional que ha sabido desarrollar en época de guerra tan magníficas actividades.

La delegación española ha sido objeto en sus personas, tanto por parte del gobierno de Rumania como por los representantes de los países asistentes al citado Congreso de una manifestación de simpatía por España y su Caudillo.

El número de nuestro teléfono es el 1745

NOTICIARIO ESPAÑOL

## La convalidación del Bachillerato de la zona roja

Matias Montero tendrá una calle en Madrid.— El General de los Capuchinos en Sevilla

(DE RADIO NACIONAL)

Madrid.—El ministro de Educación Nacional ha firmado la orden para convalidación de estudios del Bachillerato verificados en la zona roja. En ella se dispone para los alumnos que han realizado estudios oficiales en los Institutos que estuvieron bajo la dominación marxista una convocatoria especial de exámenes de convalidación para todas las asignaturas aprobadas en período rojo.

Estos exámenes comenzarán el día 15 de los corrientes y deberán estar terminados el día 15 de agosto. Se celebrarán los exámenes en los Institutos y los alumnos presentarán las papeletas que deseen convalidar o una declaración jurada si aquellas hubieran desaparecido. No se exigen nuevos pagos de matrícula. Los alumnos que no hubiesen podido realizar estos exámenes por haber sido objeto de persecución ellos o su familia, o por haberse negado a declarar la adhesión al frente popular que se exigía, son autorizados para efectuarlo ahora.

Por dicha orden se conceden las máximas facilidades posibles con el minimum de detrimento de eficacia de la enseñanza. Para ello se establecen dos convocatorias especiales, una en septiembre próximo y otra en enero, para que puedan aprobar el número de asignaturas equivalentes a los cursos entre estas dos convocatorias. Además se concede un año de dispensa de escolaridad para

el resto de sus estudios y se reduce el cincuenta por ciento los derechos de las matrículas en las dos convocatorias aludidas.

Madrid.—Debido a la iniciativa del Teniente de Alcalde señor Galcerán, el Alcalde señor Alcocer y el Conde de Casal de hoy en adelante la antigua calle de las Angustias, se denominará de Matias Montero, primer falangista caído en las calles de Madrid y precisamente en la esquina de dicha calle con la de la Princesa fué vilmente asesinado por los pistoleros marxistas.

Sevilla.—Procedente de Antequera ha llegado esta tarde a Sevilla el Rdo. Padre General de Orden Capuchina procedente de Roma, con el propósito de visitar las principales Casas de la Orden en España, especialmente las de la zona roja.

El Padre General es conocidoísimo en los medios vaticanos habiendo ocupado el cargo de Rector del Colegio Abisinio de Roma en el que realizó una elevada labor apostólica. Permanecerá en Sevilla hasta el domingo, dando una bendición especial a la Orden Tercera y por la tarde continuará su viaje hacia Valencia, en donde los rojos asesinaron a medio centenar de religiosos capuchinos. Después proseguirá su viaje hacia Cataluña, donde los marxistas y separatistas asesinaron a 38 religiosos de su Orden.

## Noticias del extranjero

### La guerra en Extremo Oriente

Tokio celebra el segundo aniversario de su guerra con China

Tokio.—Más de cien mil carteles han aparecido por las calles de Tokio ayer tarde para celebrar con toda solemnidad el segundo aniversario del comienzo de la guerra con China.

En Tokio se han celebrado actos para el pronto final de la guerra.

Los propósitos japoneses en China

Tokio.—Mañana se celebrará el segundo aniversario de la actual guerra chino-japonesa.

El jefe del Gobierno Barón Ironuma ha dicho que su país rechaza energicamente todo intento de obstaculizar la implantación de un orden nuevo en China.

El Japón no descansará hasta derribar a Cang-Kal-Sech si este no cambia de actitud con los japoneses.

También ha declarado que las negociaciones de Tien-Tsin se refieren únicamente al conflicto local, pero el Japón lo interrumpirá si Inglaterra no reconoce los puntos de vista japoneses.

Por su parte el jefe del gobierno japonés conserva su fé en la victoria final.

### Imperio italiano

Los yacimientos de petróleo de Pietro Mueza

Milán.—En los primeros sondeos efectuados en Pietro Mueza para la búsqueda de yacimientos de petróleo han dado resultados satisfactorios.

Ya se han extraído mil litros de petróleo.

Los ejércitos de Italia y Albania se fusionan

Roma.—Por un proyecto de ley aprobado por la comisión de fuerzas armadas de la Cámara de los Fascios se fusionan los ejércitos de Italia y Albania.

### Inglaterra

Los periodistas españoles en Londres

Londres.—Los periodistas españoles que visitan Inglaterra asistieron hoy a la inauguración de la exposición de agricultura, acto que tuvo lugar en presencia de los Reyes.

En la fachada del hotel donde se hospedan los periodistas españoles ondea la Bandera española.

Londres.—El Director General de Correos ha recibido a los periodistas españoles en la central general donde fueron objeto de grandes atenciones.

Los campeonatos de tennis

Londres.—Continúan en Wimbledon los campeonatos de tennis. Han jugado en el día de hoy R. L. Riggs de los Estados Unidos contra su compatriota E. T. Cooke.

La partida duró una hora y cuarto y compensó ampliamente a los espectadores, que han asistido a una serie de partidos inspidos durante los campeonatos de este año. R. L. Riggs ganó por 3-6, 4-5, 24.

### Turquía

Se van a construir tres líneas fortificadas

Berlín.—El *Voeltischer Beobachter* dice que Turquía va a construir tres líneas fortificadas en la Turquía europea; una al norte de Adrianópolis, otra la llamada línea «Ataturk» y una tercera, la antigua posición de Aschdija.

### Grecia

Ha dimitido Ayaxis

El Cairo.—El ministro Ayaxis ha presentado definitivamente su dimisión al presidente de la República.

Se prevé que Ayaxis enviará un memorandum al presidente de la República y al gobierno francés, exponiendo los motivos de esta dimisión y su más energética protesta contra la cesión del Sandjack de Alejandretta a Turquía.

### El Parque Zoológico

CON SUS FIERAS  
SUS REPTILES  
SUS ODIOS  
Y VENEGANZAS

DA UN EXTRAÑO AMBIENTE  
DE QUIMERA A

## EL ASESINO DIABOLICO

EL MEJOS FILM  
DE TERROR DE  
TODOS LOS TIEMPOS!

CON:

Lionel Atwill

y  
Charles Ruggles

DE COMPLEMENTO

Melodia en Primavera

CON CHARLES RUGGLES

— MARTES —

PROTECTORA

Se vende

Plano Chassaing n.º 3, completamente nuevo.  
Informes: En esta Administración.